企业客服电脑中暗藏木马程序

宝山警方破获一起非法控制计算机信息系统案

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 陆泽昭

本报讯 近日,宝山警方在夏季打 击整治行动中抓获3名涉嫌非法控制计 算机信息系统罪嫌疑人,累计非法获利 50 余万元。该团伙制作木马程序"出 租"给境外诈骗分子,从而获取消费者 信息,实施电信网络诈骗。

今年7月,上海警方发现一款具备 远程控制功能的计算机木马病毒,很有 可能涉及网络犯罪。根据这一线索,上 海市公安局宝山分局刑侦支队、网安支 队立即牵头成立专案组展开调查,发现 多个企业客服的电脑内都暗藏木马程 序,具有信息泄露的风险。

经查,尽管这些木马程序植入计算 机的方式与来源渠道不尽相同,但其功 能及代码均高度相似。专案组立刻对相 关已被植入木马程序的电脑进行分析调 查,逐步厘清了相关病毒的来源和运行 情况,锁定了分别位于北京、河北、广 东的3名嫌疑人郭某、高某某、钟某 某,并于8月7日将该3人分别抓获。

到案后,犯罪嫌疑人郭某等3人对 自己非法控制计算机信息系统的犯罪行 为供认不讳。3名犯罪嫌疑人均掌握-

定木马程序制作技术, 而且在明知自己 已经触犯法律的情况下,依然制作、升 级病毒程序,并按照每月数千元至上万 元的价格提供木马病毒"出租"服务。

目前,犯罪嫌疑人郭某等3人因涉 嫌非法控制计算机信息系统罪被宝山警 方依法采取刑事强制措施,并将相关木 马程序资料通报网络安全有关企业,助 力进一步提升防范技能。

盗窃"成瘾"连拖线板也不放过

男子被抓后自称是为了释放压力

□记者 陈颖婷 通讯员 陶世奇

本报讯 "人生不如意事十之八 九",生活中难免会起起伏伏。但这 位小哥释放压力的方式实在出格,以 致最终被警察叔叔给盯上。近日,浦 东警方成功破获系列盗窃案, 抓获一

10月5日,姚先生来到浦东公 安分局高桥派出所报案, 称其放在自 行车上的大量安装配件不见了, 价值 约 1800 元, 怀疑是被人偷了。

接报后, 高桥派出所会同分局外 高桥公安处迅速开展侦查工作,通过 查看事发地周边道路的公共视频,发 现一名行迹可疑的男子。经过比对, 该男子与警方当前正在侦办的另一起 盗窃案嫌疑人体貌特征极为相似。并 案侦查后,通过进一步追踪研判,警 方于 10 月 8 日晚上,在高桥镇凌桥 村抓获了犯罪嫌疑人徐某某,并在其 住处查获了失窃的自行车配件, 以及 运动鞋、座垫、手机支架等被盗物 品。到案后,徐某某对其多次盗窃的 犯罪事实供认不讳。

据徐某某交代,其第一次盗窃系 临时起意,看到他人自行车射灯新 奇,便扯下来安装到自己的自行车

徐某某近期职场、情场双双失 意,第一次得手后感到很刺激,自认 为找到了释放压力的渠道, 于是便一 发不可收拾,在接下来的两个月里, 从偷窃自行车配件、到手机支架、再 到电瓶车头盔,逐渐行窃上瘾。部分 被盗物品由于价值不高,被害人没有 选择报案, 更让徐某某存在侥幸心 理, 助长了其偷盗的气焰, 又频频将 手伸向了公寓内的快递包裹及公寓过 道内的运动鞋、拖线板等物品。截至 被抓当日,徐某某已累计偷盗10次。

目前,徐某某因涉嫌盗窃罪被浦 东警方依法刑事拘留。案件正在进一 步侦办中。



本报讯 在胶州路与余姚 路路口,静安区绿化市容局将 街头转弯处的弧形墙面作为观 赏面,打造了一副展开的"画

奉贤有了沪上首条宠物步道

□杨奕 摄影报道

本报讯 沪上首条宠物步道 日前出现在奉贤浦南云河北岸滨 水空间,市民散步溜犬时,可让宠 物犬在有围栏的宠物步道行走, 各行其道,安全、文明又不扰民。



无证醉驾谎话连篇 弃车逃逸罪行难掩

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 男子突然弃车逃逸, 意欲 何为? 无证醉驾的他为了逃避责任,说 起了连篇谎话……松江警方开展夏季治 安巡查防宣行动期间,通过清查设卡对 各类违法犯罪行为开展打击整治查处一 起无证醉酒驾驶机动车案件。洗案男子 王某因涉嫌危险驾驶罪已被警方依法刑

近日,松江公安分局中山派出所在 辖区松汇东路环城路路段设卡酒驾整治。 其间,执勤民警发现,有一辆银色小轿 车突然停车,一名男子从驾驶室下来后 就往反方向逃跑,有酒驾嫌疑。民警立 即组织力量上前追赶,并呼叫增援。在 追至下一个路口时, 前来增援的交警当 场将嫌疑男子王某控制。经呼气式酒精

测试,结果超标。

眼看吹气结果不妙, 王某立即谎称 自己没有开车,只是走路路过此地。在 民警的追问下, 王某又表示今天虽然坐 过被抛弃的车辆,但并非自己驾驶。明 显前后矛盾。

民警当即要求王某出示机动车驾驶 证,王某却支支吾吾不愿回应。经查询, 王某 2019 年曾因危险驾驶被警方吊销机 动车驾驶证,现属于无证驾驶。

现场取证完毕后,民警当场将王某 车辆扣押,并将王某带至医院进行血液 酒精浓度检测。经抽血检测,司法鉴定 所鉴定,施某血液内的酒精含量为 82mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,涉 嫌危险驾驶。

目前,王某因涉嫌危险驾驶罪已被 松江警方依法刑事拘留。

花68万销毁"开房"证据?

男子及时报警避免被骗

□记者 季张颖

本报讯 收到一张男女裸照的视 频截图,主角竟是"自己",对方称花68 万元可以销毁开房记录,这让私生活 不检占的男子心虚不已。近日,尝明公 安分局新海派出所接到这样一起报 案,所幸男子最后选择报警才没被骗。

9月20日13时30分许,辖区 个体户黎某来到崇明公安分局新海派 出所, 称其可能遭遇电信网络诈骗。 黎某求助时欲言又止, 民警感觉到他 有难言之隐,把他引到办公室细致了

原来, 当天中午11时许, 黎某 收到陌生手机号码发来的一张视频截 图,定睛一看画面中的男女赤裸拥抱 在一起,女子不认识,而其中的男子 竟然是他"自己"。黎某心生疑虑, 没有及时理睬,不多一会儿,该陌生 号码打来电话,口气生硬地说如果黎 某不想解决问题,那就只有把内容提 交上去。黎某反应过来, 开启通话录

电话里对方称,如需销毁这个视

频及照片,需要向提供的账户转账 68 万元。私生活曾经不怎么检点的 黎某心虚了, 电话里表示金额巨大, 需要考虑。放下电话,黎某仔细回忆 近3年来的每件事情,现实生活中早 已告别过往, 他联想到民警宣传过的 反诈案例,认为应该是遭遇到了诈 骗,经过思想斗争,黎某来到派出所

民警仔细辨别黎某收到的男女裸 照,最后认定系 PS 合成。在再三询 问之下,黎某终于承认,他前段时间 在手机上下载了一款名为"风月"的 APP, 生意之余会看一些不雅图片和

真相一下子明了了。民警告知黎 某,他是在使用该APP时手机中毒, 手机内包括联系方式、照片、转账记 录等信息被诈骗分子窃取利用,接着 遭遇了电信诈骗。最后,民警让黎某 拉黑了对方的电话,并明确要求不要 向对方打款,并对黎某下载庸俗 APP、浏览不雅内容等问题进行了教 育,黎某保证今后不再下载此类 APP

上海市闵行区浦驰路 1335 弄 46 号 1-3 层评估结果公告 上海市徐汇区人民法院对于上海市闵行区浦驰路 1335 弄 46 号 1-3 层评估 结果公告如下:

标的物,上海市闵行区浦驰路 1335 弄 46 号 1-3 层; 土地宗地号: 闵行区浦江镇 31 街坊 10/4 丘; 宗地 (丘) 面积: 69545.00 平方米; 批准用途: 商住用地; 使用权取得方式: 出让; 建筑面积: 465.80 平方米, 其中地下建筑面积 130.12 平方米;房屋类型:联列住宅;房屋结 构: 钢混; 总层数: 3层; 竣工年限:

2011年.

估价时点: 2023年1月31日 估价方法: 比较法、收益法

估价结果: 市场价格为 RMB27.120.000 元. 每平方米建筑面积平均单价为 RMB58,222 元, 折合地上建筑面积平均 单价为 RMB80 791 元

评估机构:上海富申房地产估价有限公司